

盐城市市场监督管理局

真抓实干强监管 凝心聚力促发展

□纪 载

3月4日上午,市市场监管局召开全市市场监督管理暨党风廉政建设工作会议,认真贯彻落实市委八届四次全会、市委经济工作会议和全国、全省市场监督管理工作会议部署要求,总结2022年工作,分析当前形势,部署2023年任务,动员全系统真抓实干强监管,尽心竭力促发展,为谱写中国式现代化盐城新篇章贡献力量。市市场监管局局长、党组书记顾颖,市纪委监委第十六派驻纪检监察组组长仇洪安出席会议并讲话。副局长、党组副书记葛龙主持会场。

据了解,过去的一年,全市市场监管部门以迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大精神为动力,全面落实“疫

情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,在市委、市政府和省局的坚强领导下,紧紧围绕“双稳双提”工作主线,以开展“质效提升年”活动为主题,深入推进实施“五项行动”,圆满完成年度各项目标任务。我市拟被表彰为国务院办公厅深化商事制度改革真抓实干成效明显地方,总局公示结束已上报国务院,获批创建“全国网络市场监管与服务示范区”和“国家知识产权强市建设试点城市”。

会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。全系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实市委、市政府和省局工作部署,强党建、优环境、护市场、促发展、保安全、提效能,在

服务经济运行率先整体好转、服务绿色低碳发展示范区建设、构建现代化市场监管体系和推动市场监管事业高质量发展等方面担当作为。

会议要求,2023年全市市场监管系统要加大力度,狠抓关键,全力做好市场监管各项工作。强化党建引领,构建坚强政治保障。加强机关党的建设,锻造高素质干部队伍,强化基层基础工作,持续深化正风肃纪。

全系统将不断优化营商环境,激发市场主体活力。深化准入准营、退出制度改革,大力帮助企业降本减负,加强知识产权保护,支持民营经济发展。规范市场秩序,营造公平竞争市场环境。强化公平竞争审查,加强广告监管,推进消费环境建设,开展市场秩序突出问题整治。

该局将聚力高质量发展,赋能现代化产业体系。大力推进质量强市和知识产权强市建设,有力促进平台经济健康发展,加快绿色低碳发展示范区建设。加强安全治理,防范化解风险隐患。进一步落实“四个最严”、党政同责等工作要求,加强食品、药品、特种设备和产品质量安全保障。推进高效能监管,提升市场监管现代化水平。提升法治监管、智慧监管和信用监管质效,不断提高市场监管的科学性、靶向性、精准性。



扫一扫 看视频  
视频制作 陈晗 肖素娟

新闻速递

把公积金惠民新政“搬”上抖音直播间——“直播带政策”开启服务新模式

□记者 李倩

“在抖音上直播讲政策,还是一回看,真心不错。”“主播这么一讲,公积金政策更容易理解了。”2月27日晚,市住房公积金大丰管理部精心筹划的一场“直播带政策”活动正式上线,管理部工作人员在抖音直播间现场讲解政策,回应热点问题,并与网友展开互动交流,吸引了逾万人在线收看,收获网友一片好评。

“我们事先准备了三十多个问题,把网友可能会提的问题都罗列了下来。另外,在讲解政策时,我们用了写字板、记号笔等工具,现场为网友计算各种还款方式,让大家现场直观地了解到住房公积金到底能为大家还款省多少钱。灵活就业人员每月政府补贴是多少等。”此次直播间的女主播是大丰管理部综合科科长毕筱筱,男主播是业务科科长周泽,两人为了让讲解更生动、更接地气,还时不时上演“你问我答”,目的就是让公积金宣讲形式更活泼新颖,更容易让观众“入脑入心”。

“我在东台工作,公积金交在东台,我在大丰买的房,可以在大丰办商转公吗?”“我以前办理过一次贷款,已经结清,现在购买二套房可以贷款吗?利率是多少?”在一个多小时的直播里,近千名网友参与评论互动,数十位网友现场提问,两位主播根据他们的实际情况,现场一

一解答。特别是对3月1日我市实施的住房公积金新政,两位主播进行了更深入详细的解读。

直播间有很多人留言表达感受:“这些网友的提问,和我情况相似,对我也有帮助。”“希望这种‘直播带政策’的活动能经常举办……”

市住房公积金大丰管理部主任陈月华告诉记者,“直播带政策”目的是把公积金新政更详实地讲给市民听,这是大丰管理部的一种创新做法,在全市公积金系统也属首家。直播前,他们还拍摄了快闪“短视频”,在视频号、抖音等平台上发布,为活动做好前期预热。在直播过程中,两位主播为网友解读最新政策,讲解热点问题,介绍“盐城公积金”微信公众号、“云课堂”、农商行STM机的业务功能,现场演示手机在线提取。通过与网友互动交流、答疑解惑,进一步提高大家对政策的理解度。“这几天,还有不少网友在看直播回放,想更深入地了解公积金新政,说明这样的活动真正起到了效果。”陈月华说。

据了解,近年来大丰管理部紧紧围绕中心工作部署,在市住房公积金管理中心的有力指引下,全面落实惠民助企政策,持续扩大缴存覆盖面,聚焦服务群众,提升服务效能,充分发挥住房公积金的住房保障作用,推动住房公积金工作高质量发展。

传承红色基因 护佑群众健康

——市第一人民医院志愿服务队授旗仪式侧记

□记者 姜琰 陶秋凤

“尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神,奉行医院宗旨,牢记医院院训,传承医院精神,为社会进步奉献力量。”3月4日,在市第一人民医院志愿服务队授旗仪式上,该院党委书记查文章,副院长李奇志、李自强和全体志愿者们举行集体宣誓……

春意盎然,德耀盐城。当天上午,在60个学雷锋纪念日来临之际,市一院专门举行了党员、团员、巾帼、银发等7支志愿服务队授旗仪式,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,传承红色基因,护佑群众健康,助力“健康盐城”“厚德盐城”建设。



活动现场,查文章分别为市一院党员志愿服务队、团员志愿服务队、银发志愿服务队、巾帼志愿服务队、药学部志愿服务队、营养科志愿服务队授旗,并首次成立该院医务社工部(叙事医学)志愿服务队。

“成立志愿服务队,是践行党的二十大精神、促进文明城市、文明单位创建的重要举措。”市一院团委副书记宋恩表示,为充实该院

志愿服务力量添砖加瓦,今后将继续加强对志愿服务工作的组织管理,继续弘扬志愿服务精神,让雷锋精神永远传承,为医院高质量发展、建设高水平区域性医疗中心贡献力量。

志愿服务,是一项推动社会发展的崇高事业。市一院志愿服务队于2010年成立,一直坚持以更好地为患者服务为方向,奉行医院宗旨,

牢记医院院训,紧紧围绕扶贫帮困、义诊服务、健康宣教等多方面开展了形式多样的志愿活动。

该院志愿服务队以配合医疗工作为中心,每年持续开展门诊导医导诊服务,方便来院就诊患者;经常开展进社区义诊宣教活动,为社区

他们得到心理辅导和心理健康维护,并获得心灵的滋养与成长。

自1948年创建以来,市一院(盐城附医)从隶属于新四军第三师的16人卫生队,发展到目前拥有4个院区3500余名职工。崇尚医学的附医人悬壶济世,救死扶伤,铸造了“严谨、博学、团结、奉献”的附医精神;一代代医师们牢记医者初心,践行医者仁心,把“治病救人、笃行济世”的精神发扬光大。

“传承红色基因,提高医疗服务,护佑群众健康。”查文章表示,要讲好市一院的爱心故事,通过优质服务、优美环境、优良秩序让每一位患者满意。他鼓励各志愿服务队及志愿者们开展志愿服务既要围绕医院中心工作、服务大局,又要接地气、贴民心,彰显为民服务的公益属性,改善服务态度,优化服务细节,提升人民群众的健康获得感、幸福感和安全感。

与此同时,该院首次成立的医务社工部(叙事医学)志愿服务队备受关注。作为一种兼具理论与实践双重特性的人文医学模式,叙事医学倡导临床工作者关注并回应患者的疾病感受及诉求,提供充满尊重、共情的医疗照护,构建“医患共同体”,从而使患者获得更有尊严、更高质量的医疗服务。

“今后,医院团委社工委要加强推动叙事医学建设与发展,改变原有的‘医生为中心’的对话方式,开启‘患者为中心’的沟通模式。”查文章表示,要建立起医患共情以此构建更和谐的医患关系,提升医生人文素养,实现医学人文精神的落地生根,更好地为人民群众健康服务。



扫一扫 看视频  
视频制作 金建华



活动现场 龚骏 摄

市中医院

获市优秀志愿服务组织称号

本报讯(于泳 韩爽)为进一步深入开展学雷锋活动,表扬2022年度学雷锋先进典型,展示首届志愿服务项目大赛优秀成果,进一步开创全市精神文明建设新局面,3月3日上午,市委宣传部、市文明办、市民政局、团市委、市志愿服务联合会等在亭湖区悦达889商业广场联合举办了“盐志美 城有爱”——“向雷锋同志学习”新时代文明实践志愿服务集中行动启动仪式。市中医院“杏林薪火”志愿服务队受邀参加。

启动仪式上,为首届盐城市志愿服务项目大赛获奖项目和2022年市级学雷锋先进典型代表进行了颁奖。市中医院“杏林薪火”志愿服务队荣获盐城市优秀志愿服务组织称号。

该院“杏林薪火”志愿服务队在院党委的领导下,结合卫生健康行业特色,创新开展“四色”服务活动,引导全体志愿者主动作为,建功立业。

用“党旗红”引领“医务白”。志愿服务队成员以市中医院医护人员为主,在院党委的领导和号召之下,大家始终不断学习习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。在工作中他们始终牢记职责所在,秉承“大医精诚”之心,持续用爱心去呵护生命,用至诚去

关爱患者,用精湛的技术为患者解除痛苦。特别是面对疫情防控等大战大考,该院广大医务志愿者挺身而出、闻令而动,听指挥、冲在前、勇担当,充分展现新时代“盐中医”志愿者的最美模样。

用“志愿橙”守护“健康绿”。志愿服务队常态化组织进校园、进社区、机关、乡村等,定期开展免费义诊和科普宣传活动,提高人民群众的健康意识和生活质量。在工作中,志愿服务队持续打造“爱心助学基金”“青年博士志愿者服务队”等一系列志愿服务创新载体,其中“携手共圆梦,中医伴成长”关爱儿童志愿服务项目在获得2020年度江苏省志交会铜奖的基础上,去年又再次获得“全省卫生健康行业青年志愿服务项目比赛”金奖,取得了全市卫生健康系统相关奖项零的突破。充分展现了市中医院志愿者“看得出、站得出、豁得出”的硬核实力与精神风貌。

黄海潮涌逢盛世,强国一代当有为。下一步,市中医院“杏林薪火”志愿服务队将以本次获奖为契机,努力打造“特色鲜明、覆盖广泛、专业过硬、充满活力”的志愿服务队伍,带领全院广大志愿者积极投身新时代文明实践、打造志愿服务创新载体,在该院勇当沿海地区中医药事业高质量发展排头兵的进程中冲在前、挺在前,展风采、显担当。



市中医院获市优秀志愿服务组织称号